Exercice Sbis : Reprendre I'exemple ci-avant et

diminuer la largeur de |it| d’un facteur 10. Que se
passe-t-il ?

clear
close all
pkg load image

% image
dim=128; I=zeros(dim,dim); I(:,1:dim/2)=0.6;
fx=((0:dim-1)-dim/2)/dim; fy=Ffx;

Lo~NOUVTHAWNE

figure, colormap( )

subplot(3,3,1), imagesc(I)
colorbar, axis( h)
title( ), xlabel('x"), ylabel('yv")

subplot(3,3,2), plot(I(64,:),". ")
axis( )
title( ), xLlim([2,dim-1]), ylim([- 1), xlabel( x')

% FFT(image)

Ichap=fft2(I); Ichapmod=abs(fftshift(Ichap));
subplot(3,3,3), imagesc(fx,fy,Ichapmod.A.5)
colorbar, axis( )

title( ), xlabel( ), ylabel(

% filtre

h=fspecial( ,dim, *10);
subplot(3,3,4), imagesc(h)

colorbar, axis( h)

title( ), xlabel('x"), ylabel('y')

% => fct de transfert

hchap=fft2(h); hchapmod=abs(fftshiftChchap));
subplot(3,3,6), imagesc(fx,fy,hchapmod.A.5)

colorbar, axis( D

title( ), xlabel( ), ylabel(

% filtrage dans 1'espace de Fourier

Ichapfilt=hchap.*Ichap; Ichapfiltmod=abs(fftshift(Ichapfilt));
subplot(3,3,9), imagesc(fx,fy,Ichapfiltmod.A.5)

colorbar, axis( p)

title( ), xlabel( ), ylabel(

% retour vers 1'espace réel
Ifilt=ifftshift(ifft2(Ichapfilt));

subplot(3,3,7), imagesc(real(Ifilt))

axis( ), colorbar

title( ), Xxlabel('x'), ylabel('y')

subplot(3,3,8), plot(real(Ifilt(64,:)), )
axis( D, xlim([Z2,dim-1]), ylim([- D
title( ), xXlabel('x")
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Exercice 6 : Faire de méme avec la moyenne
glissante, en 3x3 puis 5x5.

close all
pkg load image

% image
dim=128; I=zeros(dim,dim); I(:,1:dim/2)=0.6; % image = marche 0.6/0
fx=((0:dim-1)-dim/2)/dim; fy=Ffx; % étalonnage des fréquences

Lo~NOTUTHWNPE

figure, colormap( ) % colormap "bone" (vor help)

subplot(2,3,1), imagesc(I)
colorbar, axis( )
title( ), xlabel( ), ylabel( )

subplot(2,3,2), plot(I(dim/2,:), )
title( ), xlabel( x')
axis( ), xlim([2,dim-21), ylim([- D

% FFT(image)

Ichap=fft2(I); % FFT(image)
Ichapmod=abs(fftshift(Ichap)); % module réordonné
subplot(2,3,3), imagesc(fx,fy,Ichapmod.A.5)

colorbar, axis( )

title( ), Xxlabel( ), ylabel(

% filtre

nn=5; h=fspecial( ,nn); % moyenne glissante 3x3 ou 5x5

% on peut utiliser aussi ones(nn,nn).

% et on peut ensuite recentrer le filtre h dans un tableau dim*dim "a la main,
% ou utiliser la commande "padarray", mais ce n'est pas nécessaire puisque 1'on
% pourra tout aussi bien faire ¢a au vol avec la commande FFTZ2.

% => fct de transfert

hchap=fft2(h,dim,dim); % masque=FFT(filtre)
hchapmod=abs( fftshift(hchap)); % module
subplot(2,3,6), imagesc(fx,fy,hchapmod)

colorbar, axis( )

title( ), xlabel( ), ylabel(

% filtrage dans 1'espace de Fourier

Ichapfilt=Ichap.*hchap; % filtrage
Ichapfiltmod=abs(fftshift(Ichapfilt)); % module du résultat dans Fourier
subplot(2,3,9), imagesc(fx,fy,Ichapfiltmod.A.5)

colorbar, axis( )

title( ), xlabel( ), ylabel(

% retour vers 1'espace réel

Ifilt=real(ifft2(Ichapfilt)); % image filtrée
subplot(2,3,7), imagesc(Ifilt)

colorbar, axis( )

title( ), xlabel( x'), ylabel( v ')

subplot(2,3,8), plot(Ifilt(64,:), )
title( ), xlabel( x")
axis( D), xlim([2,dim-2]), ylim([- D
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Exercice 7 : Faire de méme avec le filtre passe-
haut vu au chapitre 3. -1 -1 -1

-1 9 -1

-1 -1 -1

clear
close all
pkg load image

% image
dim=128; I=zeros(dim,dim); I(:,1:dim/2)=0.6; % image=marche 0.6/0
fx=((0:dim-1)-dim/2)/dim; fy=fx; % étalonnage des fréquences

Loo~NOTUVTAWNRE

figure, colormap( )

subplot(2,3,1), imagesc(I), colorbar, axis(
title( ), xlabel('x'), ylabel( v')

subplot(3,3,2), plot(I(64,:)," . '), axis( )
title( ), xlim([Z2,dim-2]), ylim([- 1), xlabel( )

% FFT(image)
Ichap=fft2(I);
Ichapmod=abs(fftshift(Ichap));

subplot(2,3,3), imagesc(fx,fy,Ichapmod.A.5), colorbar, axis(
title( ), xlabel( ), ylabel( )

% filtre => fct de transfert

=-ones(3,3); h(Z,2)=9; % filtre passe-haut
hchap=fft2(h,dim,dim); % fct de transfert corr.
hchapmod=abs(fftshift(hchap));

subplot(2,3,6), imagesc(fx,fy,hchapmod), colorbar, axis( )

title( ), xlabel( ), ylabel( )

% filtrage dans 1'espace de Fourier

Ichapfilt=Ichap.*hchap;

Ichapfiltmod=abs(fftshift(Ichapfilt));

subplot(2,3,9), imagesc(fx,fy,Ichapfiltmod.A.5), colorbar, axis(
title( ), xlabel( ), ylabel( )

% image filtrée

Ifilt=real(ifft2(Ichapfilt));

subplot(2,3,7), imagesc(Ifilt), colorbar, axis(
title( ), xlabel( x'), ylabel( v')

subplot(2,3,8), plot(Ifilt(64,:), ), title(
axis( ), xlim([2,dim-2]), ylim([-3 3])
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